

ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Навстречу ХХIV съезду КПСС

Каждый день вахты — ударный!

Мастер В. Г. Аносов возглавляет комсомольско-молодежный коллектив. В честь предстоящего съезда бригада решила сделать каждый день трудовой вахты ударным. 25 сентября молодежь рапортовала о завершении месячного плана. Отлично трудятся молодые работницы цеха № 11, члены бригады, В. Киселева, Г. Сорокина, Г. Павлова, Л. Святогорова, Г. Замчалина.

☆ ☆ ☆

Досрочно, на неделю раньше рапортовала о выполнении месячного плана группа мастера В. В. Максимова из цеха № 3. Большой вклад в досрочное выполнение программы внесли высококвалифицированные рабочие, ударники коммунистического труда А. Н. Комлев, Е. П. Чумагин, А. Д. Пивин, Н. А. Румянцев.

☆ ☆ ☆

21 сентября закончила выполнение плана третьего квартала электронгутовая мастерская цеха № 4, где мастером А. Захаров. Этому коллективу присвоено звание участка коммунистического труда. Мастерская гордится своими передовиками производства: А. Щипуновым, С. Чех, Н. Гудиной, М. Кузьмичевой, З. Тумановой, В. Федотовой.

☆ ☆ ☆

Встав на трудовую предъездовскую вахту, слесарный участок цеха № 4, возглавляемый мастером К. Шумилиным, 28 сентября выполнил квартальный план. Отлично поработали в третьем квартале передовики производства А. Комков, М. Каравес, А. Смирнов, Л. Леонова, А. Щербаков.

ДАЕШЬ СУББОТНИК!

2 октября 1970 года исполняется 50 лет со дня исторического выступления В. И. Ленина на III съезде РКСМ «Задачи союзов молодежи». Передовые комсомольско-молодежные коллективы многих предприятий, строек, колхозов и совхозов, институтов и школ, участники Ленинского зачета предложили отметить эту дату Всесоюзным коммунистическим субботником комсомольцев и молодежи. ЦК ВЛКСМ поддержал их инициативу и принял постановление о проведении субботника 3 октября.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМСОМОЛА ПРИЗЫВАЕТ КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖЬ: ВСЕ — НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК! ПУСТЬ КАЖДЫЙ КОМСОМОЛЕЦ И ПИОНЕР, КАЖДЫЙ МОЛОДОЙ ГРАЖДАНИН НАШЕЙ ВЕЛИКОЙ РОДИНЫ ВНЕСЕТ СВОЙ ВКЛАД В ДОСРОЧНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ, ПОКАЖЕТ ОБРАЗЦЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ВО ВСЕНАРОДНОМ СОРЕВНОВАНИИ В ЧЕСТЬ ХХIV СЪЕЗДА КПСС.

Стремление советской молодежи работать по-коммунистически, крепить экономическую и оборонную мощь нашей страны огирается сегодня на передовую социалистическую индустрию, достижения научно-технического прогресса. Ударный труд стал нормой для тысяч комсомольцев, молодых производственников. Когда нужно обогнать время, внести дополн-

ительный вклад в фонд пятилетки, юноши и девушки выходят на коммунистические субботники и воскресенья.

Так было 12 апреля 1969 года, когда по инициативе комсомольцев депо Москва-Сортировочная юноши и девушки страны участвовали во Всесоюзном коммунистическом субботнике в честь 50-летия Великого починка. Так было 11 апреля 1970 года на Ленинском коммунистическом субботнике. Великий почин получает сегодня свое дальнейшее развитие во всенародном соревновании за достойную встречу ХХIV съезда КПСС, в борьбе за успешное завершение пятилетнего плана, за ускорение темпов научно-технического прогресса в борьбе за усиление режима экономии, создание комсомольского фонда экономии на предприятиях.

Сейчас в комсомольских организациях проходит Ленинский урок, в ходе которого каждый комсомолец отчитывается перед товарищами о выполнении своих личных обязательств по досрочному завершению пятилетки и достойной встрече ХХIV съезда КПСС.

Комитет комсомола предприятия стал штабом по подготовке к субботнику. Часть молодежи в цехах встанет к станкам, агрегатам и верстакам. Большой отряд будет подготавливать фронт строительных работ на площадке тран-

спортного цеха. Несколько организаций мы посыпаем на стадион, комсомольцы и молодежь примут участие в строительстве спортивных сооружений. Наша помощь требуется и в подшефном совхозе на уборке урожая. Сюда также поедут десятки комсомольцев предприятия.

Вместе с юношами и девушками на ударный коммунистический субботник выйдут ветераны комсомола.

ЦК ВЛКСМ ПРИЗВАЛ ПОДОЙТИ К ОРГАНИЗАЦИИ СУББОТНИКА ТВОРЧЕСКИ, ПРЕВРАТИТЬ ЕГО В КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРАЗДНИК ТВОРЧЕСКОГО ТРУДА.

В историческом выступлении В. И. Ленина на III съезде РКСМ «Задачи союзов молодежи» намечена программа коммунистического воспитания молодежи в условиях строительства коммунизма, определены роль и место молодежи в общественной жизни, в созидании нового общества. В. И. Ленин завещал: «Союз коммунистической молодежи должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин». Давайте же 3 октября, в день 50-летия речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ на объектах, пятилетки ударным трудом, своей инициативой продемонстрируем нашу преданность ленинизму, делу отцов.

Все как один — на коммунистический субботник!

В преддверии нового учебного года

Каждый новый день приближает нас к очередному, ХХIV съезду КПСС. И сейчас, когда перед началом нового учебного года в системе партийного образования намечаются меры дальнейшего улучшения учебы, это событие, естественно, настраивает на осмысление и анализ не только результатов года минувшего, но и всего, что сделано после ХХIII съезда партии.

Система партийной учебы является основным звеном идеино-воспитательной работы. Вопросы повышения теоретической подготовки и совершенствования методического мастерства пропагандистов находятся постоянно в центре внимания партийного комитета и первичных организаций. Городской комитет партии организовал постоянно действующий ежемесячный семинар пропагандистов. Методический совет при кабинете политпросвещения контролирует работу пропагандистов и их школ. За последние годы значительно выросла библиотека парткома, сейчас здесь можно найти литературу по всем вопросам политического просвещения.

В течение прошлого учебного года было организовано несколько проверок качества занятий. В течение прошлого учебного года было организовано несколько проверок качества занятий.

Их итоги выносились на обсуждение парткома, собраний первичных организаций. Во всех парторганизациях прошли собрания, на которых обсуждался вопрос «Общественный долг и личная ответственность коммуниста».

В предстоящем учебном году, который начнется 6 октября, партком уделят внимание экономическому образованию коммунистов и беспартийных. К этому обязывают нас задачи повышения эффективности общественного производства, поставленные декабрьским (1969 года) и июльским (1970 г.) Пленумами ЦК КПСС.

В школах основ марксизма-ленинизма, в этом году большая часть слушателей будет изучать политическую экономию капитализма и социализма. И здесь предполагается сделать упор на более глубокое изучение вопросов повышения эффективности производства.

Задачи на новый учебный год были поставлены еще весной, когда подводились итоги учебы минувшего года. Подготовительный этап уже завершается. Для

пропагандистов и руководителей школ по обширной программе был проведен семинар, на котором получили освещение все основные вопросы партийной учебы. Подготовлена тематическая и методическая литература, специальные разработки тем. Во всех подразделениях выделены помещения для занятий.

Организационный этап завершается. Мы в преддверии нового учебного года. Парткому предстоит большая работа по преодолению имеющихся недостатков. Следует, например, повысить контроль в изучении работ Ленина, касающихся экономических проблем строительства социализма. В большем внимании нуждаются кружки комсомольского политпросвещения. Партком стремится к тому, чтобы все первичные партийные организации глубоко вникали в содержание политической и экономической учебы работников предприятия, рассматривали ее как важнейшее средство воспитания убежденности, политической зрелости.

**И. ЗБРОЖЕК,
зам. секретаря парткома.**

Успешно подготовиться к зиме

23 сентября состоялось открытое партийное собрание парторганизации при ЖКО, на котором был рассмотрен вопрос о подготовке жилого фонда и культурно-бытовых зданий к зиме.

С сообщением по этому вопросу выступил главный инженер ЖКО А. И. Привалов, начальники цехов №№ 24, 25 Н. И. Марченко и М. К. Красильников.

Из их выступлений выясняется, что выполняются повышенные социалистические обязательства, принятые в честь ХХIV съезда КПСС, коллектив ЖКО и цехов №№ 24, 25 проводят большую работу по подготовке к зиме. План ремонта жилых и культурно-бытовых зданий за 8 месяцев выполнен на 100 проц. Кроме того проводится ремонт кровли, дверей, лестничных клеток, водопроводных систем и т. д.

Однако в подготовке к зиме жилого фонда и объектов коммунального хозяйства не все благополучно. Нельзя сбрасывать со счетов так называемые текущие вопросы: ремонт печей, шиферной кровли, остекление лестничных клеток и т. д. Выполнение этих работ отстает от сроков графика. И тут в значительной мере повинен отдел снабжения, не обеспечивший своевременно необходимым количеством строительных материалов: шифером,

пиломатериалами, рубероидом и т. д. А медлить сейчас уже ни в коем случае нельзя. Необходимо, чтобы материалы, требуемые для ремонта, утепления, были своевременно доставлены работниками отдела снабжения.

До сих пор не удалось укомплектовать штаты строительных рабочих в ЖКО, цехах №№ 24, 25.

Партийное собрание постановило считать первостепенной задачей коллективов ЖКО, цехов №№ 24, 25 выполнение плана по подготовке жилфонда и культурно-бытовых зданий к зиме в установленные сроки. Контроль за выполнением этих работ должен осуществлять А. И. Привалов.

Партийное бюро, домовые комитеты, цеховые комитеты профсоюза, руководители подразделений обязаны усилить разъяснительную работу среди квартирносъемщиков по сохранению жилфонда и подготовке его к зиме (утепление дверей, оклейка окон и т. д.).

Соответствующие решения были приняты и по другим вопросам.

Быстроходные осенние дни необходимо использовать по хозяйствски. В этом залог успешной подготовки обширного коммунального хозяйства к работе в зимних условиях.

КАЛЕНДАРЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Подведены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов за вторую декаду сентября.

По первой группе цехов по-прежнему хорошо работал, неся трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, коллектив цеха № 8. Ему присуждено первое место. На втором месте коллектив цеха № 30, занимавший за декаду при ежедневном подведении итогов пять раз классные места.

Хорошо работали коллекти-
вы цехов №№ 3, 4, 9.

По второй группе цехов в высоком трудовом ритме тру-
дился коллектив цеха № 17 и завоевал первенство. Второе место поделили коллективы це-
хов №№ 6, 11.

Хорошая работа отмечена колективам цехов №№ 15, 31.

По третьей группе цехов с высокими производственными показателями закончил вторую десятидневку сентября коллектив цеха № 25 и вышел победителем в социалистическом соревновании. Второе место присуждено коллективу цеха № 24.

В некоторых подразделениях надо обратить серьезное внимание на воспитательную работу, ибо имеющиеся там нару-
шители и прогульщики наносят огромный ущерб своему цеху. Так указано цехам №№ 19, 41, 18, 21 за нарушения общественного порядка, совер-
шенные Н. И. Афаньевым, А. М. Марковым, Б. М. Тепловым, Б. А. Платоновым, В. И. Киселевым, В. В. Беляковым.

Будьте осторожны

В осенний период, когда наступают первые похолодания, а отопительный сезон еще не начался, для обогрева помещений часто применяют электронагревательные приборы.

На нашем предприятии применение электронагревательных приборов в цехах, отделах, скла-
дах и т. д. для отопления поме-
щений запрещено. Но иногда, в холодное время года, этот приказ нарушается. В таких случаях создается опасность возникнове-
ния пожара, т. к. для обогрева применяются не всегда исправ-
ные или самодельные электро-
приборы, которые к тому же рас-
положены вблизи легковоспламе-
няющихся предметов. Включение нескольких приборов в одном зда-
нии ведет к перегрузке электро-
сети и к загоранию изоляции электропроводов.

Поэтому самовольное вклю-
чение электронагревательных при-
боров опасно. А там, где необхо-
димо их временное применение, перед использованием электро-
приборов надо обязательно поста-
вить в известность службу глав-
ного энергетика и пожарную ох-
рану, которые осуществляют кон-
троль за исправностью и пожар-
ной безопасностью электроприбо-
ров.

А. БАРАНОВ,
старший инструктор.

А коллективам цехов №№ 2, 1, 12, 14, 22 отмечена не-
удовлетворительная работа за прогулы, совершенные П. А. Осиповым, И. О. Федосеевым, С. Д. Прозоровым, А. А. Барановым, О. С. Жевайкиным, кроме того в цехе № 1 Е. Г. Козлов нарушил общественный порядок, в цехе № 14 допущен брак продукции. «Неуд» поставлен и коллективу цеха № 42, где Б. И. Агафонов, А. Г. Кудрявцев, А. П. Золотаренко нарушили общественный порядок, отмечены несвоевременная сдача деталей по изделиям и один преждевременный уход с работы; транспортному цеху — за случай травматизма.

Неудовлетворительную оценку получили коллективы ОСИ и ОТС за срыв сроков поставок изделий и материалов, а отделы, где начальником т. Кихаев, главного энергетика и бюро оборудования — за задержку в решении производственных вопросов.

Указано коллективу цеха № 13 за задержку деталей в обработке.

ПО ГОРОДАМ ПРИБАЛТИКИ

Надо жить путешествуя, и, путешес-
ствуя, надо жить хотя бы не-
долго в тех местах, куда нас за-
бросила судьба, — писал когда-то Константин Георгиевич Паустовский.

Нас тридцать пять человек, мы — это комсомольский актив пред-
приятия. Перед нами тысячекило-
метровый маршрут по городам Прибалтики. Еще у нас есть ком-
фортабельный быстроходный ав-
тобус и желание увидеть за пять
дней путешествия как можно больше интересного, нового.

Так уж получилось, но все тридцать пять участников поездки впервые в Таллине, столице Эстонской ССР.

Сколько слышали и читали о Вышгороде, средневековом центре Таллина, о старом Томасе, но вот оказались на Ратушной площади, и удивление, восторг, любопытство сменяют друг друга. Хочется пройти по всем узеньким извили-
стым улицам, посмотреть все старинные гербы домов, зайти в кафе, где приятно пахнет свежим кофе.

Есть в Таллине совершенно уникальное сооружение наших

дней — певческое поле с эстрадой для тридцати тысяч певцов. Это трудно представить и вообразить, это непременно надо видеть собственными глазами.

Поэтическая печальная русалка — память о погибшем корабле, исторический музей, архитектурные ансамбли нового Таллина — впечатлений так много, а за каждым поворотом снова увидишь что-то впервые, что-то самобытное и присущее только Таллину.

Утром 18 сентября мы снова в пути. Дорога в Ригу mestами проходит по берегу Балтийского моря среди сосен. У нас очень мало времени и об отдыхе думать не приходится. Все туристские до-
роги в Риге сходятся в старом го-
роде. У стен соборов, в узеньких
тихих улицах стайки экскурсан-
тов уступают дорогу друг другу.

Знаменитый Домский собор не-
сколько лет назад стал концерт-
ным залом. Орган Домского собо-
ра считается одним из лучших в Европе. Органные вечера собирают здесь тысячи слушателей. Впечатление от концерта трудно опи-
сать, в обычных залах не испы-
тываешь ничего подобного. Здесь же звучат своды, музыка, одна

только музыка, и ты живешь ее страстями, ее настроением и обра-
зами.

На следующий день снова не-
забываемые впечатления. Мы в древней Сигулде, за красоту и ис-
ключительность пейзажа назван-
ной латышской Швейцарией. Пре-
красные легенды о Сигулде и ее жителях дожили и до наших дней. В Сигулде знаменит и прославлен каждый уголок. Турайдский замок, башня, пещера Гутмана, зна-
менитая своими надписями, ле-
гендой и кристальной чистоты ис-
точником. По преданию, девушка, испив воду источника, всегда буд-
дет верна своему любимому.

Быстро пролетело время. Пора возвращаться домой. Путь пред-
стоит длинный. Мы уезжаем с хо-
рошним настроением, с новыми впечатлениями. Путешествие обог-
атило каждого из нас.

В. ДРЕЙЗИН,
член комитета ВЛКСМ.

РАДИОХУЛИГАНОВ К ОТВЕТУ

В последнее время появилась новая разновидность ху-
лиганов — хулиганы в эфире. Так называемые радиохулиганы не считаются с тем, что есть закон, запрещающий са-
мовольные передачи в эфир. Их не волнует и то, что из-за радиохулиганов может произойти авиакатастрофа, а врачи не успеют оказать человечку необходимую помощь, т. к. при современной технике вызов многих служб производится по радио.

В нашем городе в эфире по-
явились нарушители, которые заслуживают сурового осужде-
ния вместе со своими родите-
лями, на глазах которых их великовозрастные дети соору-
жают радиопередающие устрой-
ства и ведут передачи.

В целях борьбы с радиоху-
лиганством 7 апреля 1960 г. издан Указ Верховного Совета РСФСР «Об ответственности за незаконное использование радиопередающих устройств». За незаконное изготовление устройств и выход в эфир в первый раз налагается штраф 50 рублей, за повторность антизаконных действий платят штраф в тройном размере.

В июле этого года за незаконное изготовление и использо-
вание радиопередающих уст-
ройств народным судом были оштрафованы по 50 руб. Олег Беляев из цеха № 2, ученики школы № 1 Вячеслав Хорев, Владимир Лебедев.

Нашим детям свойственны любознательность, увлечен-
ность каким-то делом. Боль-
шая часть ребят тяготится к по-
знанию и конструированию. Им очень многое хочется сде-
лать самостоятельно, своими руками. Родители обязаны интересоваться, чем занимаются их дети в свободное время, что моделируют, с какой целью. Своевременно проявленный интерес к творчеству ребят, кон-
троль позволят избежать не-
приятных последствий.

Н. ГРИБКОВ.



Таисия Петровна Маковская работает в вечернем техникуме со дня его основания.

Пятнадцать лет она преподает общественные науки работникам предприятия, решившим без отрыва от производства пополнить свои знания, получить средне-техническое образование.

На снимке: Т. П. Маковская ведет урок обществоведения в одной из групп четвертого курса.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

Победил клуб „Волна“

Последнюю календарную игру на первенство области по футболу наши команды провели на своем поле. Команда мальчиков при полном игровом и территориальном преимуществе победила со счетом 4:1. Команда юношей за два года выступлений на своем поле потерпела первое поражение (1:0).

В игре мужских составов как гостей, так и хозяев, было много технического брака, но тем не менее игра была интересной и захватывающей, особенно во втором тайме, когда гостям удалось сравнять счет. Но за 15 минут до конца игры одна из атак хозяев поля закончилась победой со счетом 2:1. Два гола забил лучший бомбардир команды Иван Кузнецов.

Закончились календарные иг-
ры в зонах. Как же выступили

наши команды в зональных соревнованиях? Команда мальчиков, набрав 28 очков, заняла четвертое место. Команда юношей с 36 очками вышла на первое место. Команда взрослых с 32 очками — на четвертом месте.

В клубном зачете наш коллектив физкультуры «Волна» с 96 очками занял первое место.

4 октября футбольный клуб выезжает на матч в один из городов нашей области, где футбол в большом почете, а футболисты славятся своим мастерством. 7 октября команда юношей, победитель зоны, будет бороться за чемпионский титул.

Совет коллектива физкультуры «Волна» желает нашим футбольным командам хороших спортивных выступлений в финальной части розыгрыша.

Совет ДСО.

ПРИГЛАШАЕТ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

1 октября

Художественный фильм «Гори, гори, моя звезда». Начало в 17.15.

Художественный фильм «Любить воспрещается». Начало в 19.15, 21.15.

2 октября

Художественный фильм «Фан-фан-тюльпан». Начало с 17.15, 3 октября — в 21 час.

3 октября

Художественный фильм «Внимание цунами». Начало с 17.00.

Вечерний техникум объявляет прием рабочих, служащих предприятий на подготовительные курсы.

Заявления подаются на имя директора техникума с приложением следующих документов:

— свидетельство об окончании восьмилетней школы или аттестат о среднем образовании;

— направление на учебу с места работы.

Заявления принимаются с 25 сентября по 25 октября. Курсы платные.

Занятия будут проводиться два раза в неделю: по средам и субботам.

Учебная часть техникума.

Редактор А. А. Бухтиярова.

Зак. 2701